我在河东过大年

非遗添彩

"动新春

河东美食街、欢乐套圈、非遗狮舞……2月10日,周 亮刚到运城舜帝陵景区门口就被眼前的场景吸引。"很 久没来舜帝陵了,变化真大,整个广场修得整齐漂亮,还 有小吃街和各种活动,非常热闹,太有过年的氛围了。

游河东、过大年……龙年伊始,舜帝陵景区各处都 被点缀上喜气洋洋的红色,在欢乐中品味浓浓年味。得 知舜帝陵景区有"我在河东过大年"

系列活动后,解先生便和 家人早早赶来。"太

热闹了,平时 在外地 工作 都不知道运城有这么多好吃的、好玩的。"解先生表示, 自己家在万荣,往年过年不知道去哪里玩,现在有太多

文化活动是"幸福年"的重要构成。步行进入景区, 穿过长长的小吃街后,一个高高的塔台吸引了不少游客 注意。这个塔台由13层板凳搭成,高七八米,内部没有 固定装置,是表演天塔狮舞的重要工具。"我们带来的这 个表演又叫'狮子上板凳',来自临汾市襄汾县陶寺村, 是重要的国家级非物质文化遗产。"山西陶寺舞龙舞狮 文艺演出有限公司负责人杨康说,"与普通舞狮不同,天 塔狮舞融合武术、杂技等,塔台高高耸立、狮子动作大起 大落,给人以惊、险、奇、绝、美的视觉享受。

表演刚开始,市民们便将现场里三层、外三层围了 起来,等到狮子登上最高处的塔台时,大家纷纷鼓掌叫 好。"太精彩了,看得我胆战心惊的,第一次看爬到这么 高地方的舞狮表演,跟看电视节目一样。"市民贺女士 说。"得知这是非遗表演我还是很受触动的,利用新春 假期,大家在欣赏表演的同时,进一步传播了优秀 的传统文化,让这个年真正成为大家的'幸福年和'文化年'。"周亮说。

欢乐的狮舞奏响新春的喜悦,更让表演者 的运城之旅倍加温暖。"往年我们经常在西安、 北京、湖南等地表演,此次是我们第一次来运 城,感觉运城人特别热情,大家很喜欢我们 的表演,我们也希望能借助表演,让更多人 了解山西非遗。"狮舞团队教练高嘉乐说, "我感觉运城的过年氛围浓厚,街上张灯 结彩,而且还有好多美食,我们还计划休 息的时候到周边好好逛一逛。"

记者 杜磊 见习记者

践活动,深耕农业生产技术问题,推 广新兴种植技术,发展特色农业,助力

产业园里开启创业路。2020年年 底,马浩然结合自己的兴趣和专业特 长,打破传统农业种植模式,改进作物 栽培方式,摸索出了果蔬产品种植新路 子,在夏县南大里乡小王村创建了山西 农业大学软件学院"移动果蔬产业园 基地。从此,他就一头扎进产业园,风 里来雨里去,认真测量大棚的温度和湿 度,用心观察病虫害的状况;在田间地头 为农民朋友讲解移动果蔬的种植技术、 农作物长势情况及如何防范病虫害等相 关知识,现场开展嫁接育苗、剪枝、疏果及 300余人就业创收。

马浩然积极参加各项创新创业比赛,获 得第九届"互联网+"大学生创新创业省级金 奖、中国国际大学生创新大赛国赛铜奖、第十 八届山西省"挑战杯"红色专项赛三等奖、第 十届山西省星火创业大赛三等奖、第十届"创 青春"中国青年创新创业大赛山西省三等奖; "创青春"山西中部城市群青年创新创业大赛 二等奖等国家、省、市级荣誉10余项

求新的突破口,为乡村振兴贡献智慧和力量。

农民增收致富。

田间管理技术指导;推出移动果蔬特色农 产品,研发盆栽矮化樱桃、苹果、蓝莓、圣 女果、吊干杏、草莓和各种盆栽蔬菜30余 种,让实用管用的科研成果落地生根。同 时,依托山西农大创建校内山西夏县智慧果 蔬科技小院,积极参与美丽乡村、乡村e镇建 设,打通果蔬销售渠道,将家乡的果蔬销往各 地,累计销售额2000余万元,带动周边农户

谈到未来的打算,马浩然信心满满,他表 示,要继续刻苦钻研专业知识,扎实推广技 术,精准服务农民,在特色产业种植发展上寻



▲2月14日,万荣李家大院景区举行万 里结亲民俗活动,吸引了许多游客前来观赏 记者 朱超逸丁 摄



▲2月12日,几名小朋友在新绛县乐楼 体验皮影戏 记者 赵雪 摄



▲2月10日,在市区体育公园,市民-记者 杨洋 边散步一边常灯。



▲2月16日晚,万荣县蒲剧团在该县人 民大礼堂演出大型古装蒲剧《双麟锁》

特约摄影 解建国

▼2月10日,在盐湖区常平村的忠义 街,游客品尝特色小吃、欣赏行为艺术,感悟 记者 景斌 摄 忠义精神





天塔狮舞表演

壮生长,果农们忙着采摘鲜红的果实,汽车 的喇叭声和果农的欢笑声汇成一幅丰收的 图景。日前,笔者慕名前去,在草莓棚里,见 到了正在给草莓喷水的山西易侬有限公司 技术指导员马浩然(上图)。

马浩然,1997年8月出生,共产党员,山 西农业大学软件学院在读研究生,曾服役于 中国人民解放军某部,其间获优秀士兵荣誉 称号。退役复学后,他积极参与创新创业实